

# 林丹力挫陳金 「風雲組合」完勝

# 國羽模擬湯盃 找感覺

為了備戰20日開戰的湯盃，中國羽毛球隊7日在青島進行了隊內模擬賽，在率先進行的湯姆斯盃模擬賽中，林丹在首局連救3個局點，以總比分2：0險勝陳金，而「風雲組合」蔡贇/傅海峰也以相同比分擊敗柴飆/郭振東。

中國隊在上月的亞錦賽之後一直在青島集訓，隊內模擬賽是檢驗隊員狀態的最好方式。而比賽組織者也相當重視，從賽制安排到場地佈置，從電視直播到國際級裁判，本次隊內賽並不遜於任何羽毛球大賽。為了讓隊員有團體賽的感覺，國羽教練組還將參賽隊員分成兩隊，林丹、杜鵬宇、蔡贇、傅海峰在A隊，陳金、諶龍、柴飆、郭振東在B隊。

首場比賽由林丹對陣剛獲得奧運資格的陳金。陳金在首局比賽進入狀態較快，曾一度以17：10領先，但林丹逐漸穩住陣腳，在17：20落後時連得5分，以22：20先下一城。第二局找到手感的林丹一直壓制着陳金，最終以21：16鎖定勝局。

## 藉比賽增團隊凝聚力

林丹認為這種有電視直播的模擬賽效果很好，會讓他對自己要求更高。他說：「(距離湯盃)還有差不多兩周時間，作為國羽的第一單打，每次面對的都是各隊最強的男單，我會全力以赴。」而為奧運資格一直拚到積分賽結束的陳金則坦言，這段時間很累，如今感覺自己在精神上有所放鬆，今天在場上很難發揮最佳水準。

第二場雙打比賽與第一場如出一轍，「風雲組合」在第一局遇到柴飆/郭振東的頑強阻擊，雙方從16平一直打到20平，經驗豐富的蔡贇/傅海峰頂住壓力，連得2分後拿下首局。第二局，柴飆/郭振東又犯了後勁不足的老毛病，很快便以10：21輸掉了比賽。

蔡贇剛剛贏得千金，近期他和傅海峰因為各種事務都沒有系統訓練。蔡贇表示這次模擬賽的主要任務就是「找感覺」，而傅海峰認為比賽中「整體表現比想像好很多」。作為湯盃的老隊員，蔡贇還表示目前最重要的就是團隊凝聚力，「團體賽比的是一股氣，狀態不是最重要，重要的是信心」。隨後諶龍以兩個21：15擊敗了杜鵬宇，報了亞錦賽不敵對手的一箭之仇。

## 主教練滿意球員表現

在總結這次模擬賽時，國家隊總教練李永波相當滿意：「陳金、諶龍的狀態和自信心不錯，林丹駕馭比賽的能力依舊很強，蔡贇在體能和力量上明顯加強。通過比賽看，我們男隊準備還不錯。」李永波指出，舉辦模擬賽的意義就是讓隊員知道大賽已經臨近，讓他們盡快把狀態調整好。

美中不足的是，由於本次比賽正值周一下午上班時間，加之宣傳力度不夠，現場觀眾並不多，偌大的國信體育館略顯空蕩。11日下午，中國隊將進行湯盃隊內模擬賽。 ■新華社



陳金



傅海峰

林丹

蔡贇

## 李永波：奧運小組賽意義不大

據新華社青島7日電 為了避免實力強勁的選手過早被淘汰出局，同時也為了增添比賽的觀賞性，世界羽聯決定將倫敦奧運會羽毛球賽制由原來的淘汰賽，改為先小組賽後淘汰賽，但中國



李永波(左)被內地傳媒追訪。 資料圖片

國羽毛球隊總教練李永波直言，小組賽其實意義不大。在7日中國羽毛球湯盃模擬賽之後，當被問及對奧運羽球新賽制的看法時，李永波說：「世界羽聯設置小組賽，最初的意思是為了讓低水準的選手多打比賽，可實際上(這種賽制)沒有用。」

世界羽聯近期公佈了截至目前奧運名額的分配情況，男單有40人入圍，女單有46人入圍。而新賽制卻將單打項目的參賽選手分成16個小組，從目前的入圍人數看，單打大部分小組只有兩人，這與淘汰賽其實並無兩樣。

「兩個人一組，這不就是淘汰賽嗎？」李永波說，「除非分成5個人一組，不然小組賽完全沒有意義，目前的情況是一個小組連三個人都保證不了。」李永波還表示，他讓自己的隊員不去過多考慮新賽制，不要受小組賽影響，還是當作淘汰賽來打。

在奧運羽球新賽制中，男、女單打小組賽分為16個小組，每組最多4人，小組頭名晉級八強賽。3個雙打項目每項分為4個小組，每組最多4對，小組前兩名晉級八強賽，進行交叉淘汰賽。

# 體操國手悉數出戰奧運選拔賽

據新華社上海7日電 8日在此正式開賽的全國體操錦標賽暨奧運選拔賽匯聚了全部國家隊高手，這將是包括復出的老將程菲在內的手們倫敦奧運之前最後一次公開亮相，也是他們能否入選倫敦奧運會

名單的關鍵一戰。此次全錦賽共有天津、上海、山東、香港等23支隊伍的269名運動員參賽，他們於8日-12日爭奪團體、個人全能和個人單項的共計14枚金牌。但比金牌更重要的是，誰能用更加出色的表現為競爭奧運名額增添砝碼。

體操隊領隊葉振南7日向記者證實，繼上個月在瀋陽世界盃上正式復出參加女子跳馬比賽並奪冠後，程菲此次將出戰跳馬和自由操兩個單項的比賽。這無疑是在衝奧道路上做出的進一步努力。程菲是北京奧運會中國女隊取得佳績的頂樑柱，但目前由於受到傷病和年齡的影響，她的競技狀態與4年前相去甚遠，女隊主教練陸善真也曾直言，程菲要重返巔峰很難。不過，程菲本人沒有放棄希望，較之瀋陽世界盃時，此次她的另一強項自由操似也得到恢復，可見其決心。

中國體操隊的奧運選拔實際上從去年東京世錦賽就已經開始，儘管要參考選手們的世界大賽成績、訓練和隊內選拔表現等進行綜合評定，但由於本次全錦賽後國家隊將進入封閉訓練，這次大賽成績無疑將是體操隊決定奧運最終人選的重要參考。因此，除程菲外，奧運會冠軍陳一冰、鄧凱以及張成龍、眭祿、黃秋爽等國手都悉數參賽，是國家隊陣容最整齊的一次。

國家體育總局體操運動管理中心主任羅超毅上個月曾表示，奧運名單可能要等到5月底6月初才能確定。



程菲在4月的世界盃(瀋陽站)奪得跳馬冠軍。資料圖片

## 國籃裁員 3人無緣倫敦

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 香港時間8日，主帥鄧華德在其微博上公佈了中國男籃第一批裁員名單，李曉旭、段江鵬以及西熱力江離隊。按照鄧華德此前公佈的男籃裁員計劃，在去澳洲熱身賽之前，中國男籃把人數裁到17人，並將在中國男籃的第一階段的3場熱身賽之後再進行裁員，這就意味着在熱身賽之後，鄧華德還將裁掉2個人。



李曉旭(左)離開男籃。 資料圖片

鄧華德在談到這次裁員時表示，「最近球隊進步明顯。訓練強度已經加大，已經可以看出誰跟不上球隊的步伐。所以我們改變了計劃，宣佈裁掉3名球員。」

在談及3名隊員之所以被裁掉的原因時，鄧華德表示，「西熱力江是一個非常好的二號位球員，但是如果去參加奧運會的話，他的身高限制了他，而且他目前還不適應做

一名一號位球員，或許去國奧隊訓練對他幫助更大。段江鵬是隊中最好的投手，但是他在無球時還需要一些調整。而李曉旭去年沒有參加球隊的集訓，在CBA他是很好的球員，但是目前的訓練水平要求很高，因此他展現出的水平與其他球員有差距。」

目前，算上尚未歸隊的易建聯，中國男籃集訓陣容還有19人，倫敦奧運會最終參賽人數為12人。

## 短道隊重新集結

# 王濛再落選

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 8日，結束一個月休整的中國短道速滑隊再次集結，新一期國家隊名單也隨之出爐，在這份名單中，我們並沒有看到昔日核心王濛，不過去年遭過停賽處罰的名將周洋上榜。

2014年索契冬奧會將於明年2月舉行，這對於缺席國家隊訓練達9個月之久、並且已28歲的王濛來說已經時間無多；雖然再次落選國家隊，但王濛仍然積極樂觀向上，她回應道：「我沒事，現在很好，一切都正常，也非常感謝大家的關心，我放平心態去面對，不會有問題。」

至於重新集結的中國短道速滑隊，在北京首都體育館開始了新賽季的首堂訓練課，新老隊員共20人全部參加了訓練，女隊只有周洋、劉秋宏等兩名老將，男隊也只有宋偉龍等4名老隊員，其他大都是年輕選手。距離冬奧會還有一個半賽季，主教練李琰表示：「現在時間很緊迫，新老交替確實比較快，年輕人的比例很大，新賽季要着重提高隊員整體機能和技術能力，完善技術方面和技戰術意識。」



國家短道隊集訓，王濛再次無緣。 資料圖片

## 中華拾錦

### 籃球新星心臟病猝死



據中新社北京8日電 前遼寧男籃球員、有「小姚明」之稱的張佳迪(見圖)還未完成心願，因心臟病突發搶救無效在7日離世，年僅24歲。1988年出生的張佳迪曾被視為中國籃球的希望之星。2001年，13歲的他進入遼寧省體育運動技術學院練習排球，當時身高約1米80，但專家通過測骨齡顯示，他的身高至少可以長到2米20，後隨遼寧男籃助教軍打籃球。原遼寧男籃主教練郭士強介紹，在2010年入隊體檢中，發現他患有馬凡氏綜合症，因此未被錄取。

遼寧男籃隊醫楊宗群透露，「馬凡氏綜合症這個病，劇烈運動會加速病情發作，很多因心臟病去世的運動員都患有該病。」

### 金妍兒今夏獻藝上海



香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導) 韓國花滑天后金妍兒(見圖)今年6月將首度加盟「冰上雅姿」上海站的演出，與世界冠軍花滑伉儷申雪、趙宏博同台獻藝。另外，俄羅斯「冰上王子」普魯申科，加拿大「花滑天才」科特·布朗寧，冬奧會女單冠軍荒川靜香，冰上Lady Gaga約翰尼·威爾等世界花滑界頂級巨星亦將聯袂出演。走過第三個年頭的「冰上雅姿」盛典將於今年升級為兩岸四地巡迴演出，6月9日在台北小巨蛋率先揭幕後，12日將轉戰北京首都體育館；15日再至深圳體育館，同時輻射香港；17日則將在上海東方體育中心完美收官。